

ДІЛО

РЕДАКЦІЯ І АДМІНІСТРАЦІЯ:
 Львів, Ринок 18, В. нов.
 Конто нощ. мадл. 26.726
 Адреса тел.: „Діло—Львів“.
 Число телефону 566.
 Рукописи редакція не звертає.

ПЕРЕДПЛАТА
 в Австро-Угорщині:
 місячно 5— К.
 чвертьрічно . . . 15— „
 піврічно 28— „
 відрічно 50— „
 у Львові (без доставл.):
 місячно 4— К.
 чвертьрічно . . . 12— „
 піврічно 22— „
 відрічно 44— „
 в Німеччині:
 місячно 20— М.
 чвертьрічно . . . 56— „
 За амб. адреси платять ся 50 к.

Ціни оголошень:
 Рядом із часописом, розміщений або біля ліній 200 к., з періодичністю 1 К., з електрикою 1700, в редакційній часті понад 200 к. Оплати упереджені друком наперед. Оголошення на суботу і свята заповнюють.
 Вексельні оголошення за розрахунок
 Опані прокламации розміщують у Львові по 6. Уні пресовий 20 к.

Видав.: Видавничим Спілком „Діло“

Начальний редактор: Д-р Василь Панейко.

Політична лекція.

Львів, 3 жовтня 1918.

В своїй засадничій заяві, зложеної ім'єм Української Парламентарної Репрезентації в Бундесраті 18. липня с. р., голова Є. П. Р. посол д-р Петрушевич проголосив у своїй послівській формулі політичного становища свого клубу і свого народу до австрійської держави і накуючого в ній року:

Українці мають, що своєю безпекою вірністю, з якою служили і служать державі, заслужили собі добре трактування. Вони не творили леґіонів у Франції і Росії, тільки один леґіон в Австрії, який не подав у конфлікт з нім. і к. армією. Українці в Аварії йдуть разше до австрійської держави і накуючого в ній року проти централних держав. Українці не проголошували в пору для держави найскрутнішу політичного генерального страйку, протисто — виступали проти нього. Як держава була в найтяжчій обстановці Українці не шарили відомв за революцією, тільки українське населення нос стояло вірним сторожем інтересів держави. Образ нашого цісаря є для українського народу святістю, а захід Габсбурзької династії не ще ясно і погідно сес на нашім небі!

„Пан Гусарек приходить з національною автономією за пізно“. Мирні світи в австрійськм парламенті. — Дискусија над промовою Гусарека. — Бійна послів.

Відень, 3 жовтня.

На засіданні австрійського парламенту 2 жовтня розпочалася дискусія над урядовою заявою барона Гусарека і перше читання мирових деклараций.

Інтерпелляція Гломбінського, Корощеца й тов. домагається вичерпуючого, згідного з правдою становища правительства, особливо в напрямі привзаяня народної права самозначення.

Соціалні демократи вважають правительство, щоб воно запропонувало правительством уср держав, що беруть участь у війні, мирові переговори або мир на таких умовах: утворення союзу народів, виключення всієї економічної війни, виключення анексії, призершення Сербії, Чорногорії й Балгії, включення всіх контрлябуцій, поле укривляючих східньої сирани на основі права народів на самозначення, зміна договорів, заключених в Берестю й Букарашті, укривлення державної будуччини польського народу через складання конституанта до Варшави, заява Австро-Угорщина, що готова переговорити з Італією над рязякою сирани полудневних територій на засаді права самозначення Італійців і полудневних Славян, заява, що австрійське правительство готове надати нові форми віднесенню народів до держави на підставі волі й самоуправи всіх народів. В ній ціля треба перевасти уконституування окремих національних представництва.

Протест Корощеца, Станка й тов. проти поведення гр. Ст. Тісса з підденно-славійській сирани.

Інтерпелляція посла Петрушевича й тов. домагається покінчення акції, веденої міністром закордонних справ і правительством, що торкається підданця цілої Галичини Польському Королівству.

Інтерпелляція Офнера й тов. домагається, щоб міністер закордонних справ покликав як найшвидше представників австрійської й угорської налати, щоб застаномитися над 14 пунктами Вільсона, чи можливо їх прийняти.

Деклярація Дашицького, Гломбінського, Тертія і тов. в справі польського становища в справі самоозначення народів і веденої Польщі.

В дискусії над промовою бар. Гусарека забрало голос послів: Станек, д-р Вальднер, д-р Корощец, Гауер, д-р Тертія і д-р Магаш. Д-р Корощец заявив вірно, що пан Гусарек приходить за пізно з національною автономією.

Завначення з боку посла Станка, що чесько-словацькі війська борються за ідеали людства, доведло до ганасливих сирів в парламенті й бійки посла. Тайфель, Лангенган і інші німецькі радикали викрекували: „Поганець! Ви зрадник держави! Уласкавлено всіх зрадників“ і т. д. Чехи відповіли з свого боку. Пос. Суккуп покину металевич предистою з бюрка на Тайфля, але влучив шн. Павла, що покину лавку міністрів. З бідою вдалося успокоїти посла.

При кінці засідання домагалися Гломбінський і тов. вибрати окрему мирову комісію в цілі рязяки мирової справи разом з іншими міжнародними сирами. В справі миру поставив внесок і пос. Найман.

В обороні української землі.

Печеніжин, 28. вересня 1918.

Дня 27. вересня с. р. о год. 2 по полудни відбулися в Печеніжині народні збори, на яких народу явилось 3.000 що-найвідоміших людей північ, і на які прибув посол Лаврук, що вложив посольське сироваданне. Обговорив найважніші політичні події в послідних часах, про австрійську політику суверети української сирани і верже становище австрійських-Полаків проти поцілу Галичини. По сім ухвалено з оплесками отсі резолюції:

1) Домагаємося безпревзволочного затвердження і виконання берестейського мира в цілій основі, а протестуємо проти нашіру Польків, щоби загартати Холмичину, Підляшя і Східну Галичину.

2) Жадатиме поцілу Галичина і сполуки усіх українських областей нашої держави в єдині український коронний край з окремим сеймом, намісником і окремою українською адміністрацією.

3) Шкаемо привіт українській державі, бажаючи їй повної самостійності і сполуки усіх українських земель.

4) Збори вважають У. П. Р. до острої олезації, щоби вигрешала до теперішнього правительства так довго, доки не будуть спевнені в цілій основі принципиальній політичній домаганні українського народу в Галичині і словенні 1 і 2 резолюції. Далше обговорено справу господарську, як невправдиво наш народ на тім по-

сти, та поступовання властей з нашими селянами, як причинки за ополчення, реквізиції, відбудова східної Галичини і т. д. і п. Дуіврак поставив слідуочі резолюції, які одногласно прийнято:

1) Домагаємося окремого центрального уряду для відбудови східної Галичини з особливим угляденням українського селянства.

2) Домагаємося звільнення рілничого населення від війська для управи ніль і відбудови українських озець, а також звільнення учителів.

3) В околицях східної Галичини, знищених війною і навіщенних поухою і морезами, що урожай дуже але андав як збіже так і пашу, жадасмо нового внесення реквізиції.

4) Жадасмо чини скорші виплати за воєнні чинитьби і шкоди.

Далше обговорив п. Дуіврак справу шальництва і поставив слідуочі резолюції, які одногласно ухвалено:

1) Жадасмо негайного відбудовання і реставрування українських шкіл в українських селах, обладження їх учительськими сирами, яких звільнити треба з війська, а згідно перемести з західної Галичини, а зразом удержання українських приватних гімназій і учительських семінарій.

2) Жадасмо взагалі українзації шкільництва в східній Галичині, та шкільної адміністрації відповідно до наших принципиальних домагань на сім поим.

